A Stryd om die waarheid:
· Die waarheid teenoor die leuen.
· Jesus is die Waarheid en daarom die vader van alle waarheid (Johannes 14:6). Alles waar, alles betroubaar, alles wat waar is, kom van Hom af. En Sy waarheid bring lewe in ons voort.
· Inteendeel, Satan is die vader van leuens (Johannes 8:44). Alle misleiding, alle kwaadwillige subtiliteit, alle vervalste waarheid, kom van hom af. En hulle leuens bring die dood in ons voort.
· In sy konfrontasies met die vyand het Jesus die Bybel as bron van alle waarheid gebruik: "Daar staan geskrywe" (Mattheus  4:4; 21:13).
· Daarom het die duiwel gewerk om die Bybel te vernietig, hetsy deur dit weg te steek of te verdraai.
· Die kompromie van die kerk.
· Paulus het hy sy kommer uitgespreek oor die uiterlike en interne probleme wat hulle in die toekoms in die gesig sou staar (Handelinge 20:29-30).
(1) Roofwolwe.   Van die jaar 64 tot 311 (Serdica-edik van verdraagsaamheid) het die Kerk hewige vervolging van die Romeinse Ryk gely.
(2) Perverse mense.   Vanaf die 4de eeu is onbekeerde mense in die Kerk ingevoer wat hul heidendom met die waarheid gemeng het.
· Satan het sy "interne" strategie gebruik om die waarheid te korrupteer en afgodery en Sondagonderhouding in die Kerk in te voer.
· Soos Paulus geprofeteer het, is hierdie dwalings aanvaar en sal dit tot die einde toe bly onder diegene wat nie die waarheid wil weet nie (2 Tess. 2:7-12). Die finale stryd sal gebaseer wees op kompromie met die Sabbat.
B Stryd om die Woord van God:
· Veiligheid in die Bybel.
· Die Bybel is die onfeilbare openbaring van God se wil. Dit bied die hemelse plan vir die redding van die mensdom aan.
· Daarom word ons veiligheid slegs in die Bybel en in elkeen van sy boeke, hoofstukke en verse gevind (2Tim. 3:16).
· Daarin vind ons die duiwel se strategie; die skepping; die geboorte, lewe, dood, opstanding en voorbidding van Jesus; vergifnis van sondes; die Wederkoms; ewige lewe op die Nuwe Aarde …
· As ons 'n deel daarvan verwerp (byvoorbeeld die Skeppingsverslag van Genesis 1 en 2), kan ons enige van die leerstellings wat dit leer, verwerp. En dan... watter veiligheid kan ons hê om die res van die Bybel te vertrou?
· Menslike redenasie.
· Sonder die hulp van die Heilige Gees, is geen mens in staat om die bybel korrek te interpreteer nie, want “wie nie die Gees het nie, aanvaar nie wat van die Gees van God kom nie, want dit is vir hom dwaasheid, en hy kan dit nie verstaan nie, omdat dit geestelik beoordeel word” (1 Kor. 2:14; 2 Pet. 1:20).
· 'n Voorbeeld van menslike redenasies is die hoër kritiek wat sedert die 18de eeu 'n "akademiese" interpretasie van die Bybel voorgestel het. Watter voordeel kan ons onder hierdie benadering uit die woord van God put as ons die krag daarvan ontken of die vermoë daarvan om die toekoms wat op ons wag, te ontken?
· Sonder twyfel bedink die vyand paaie wat reg lyk, maar hulle einde is die dood (Spreuke 16:25).
C Stryd om die gees.
· Die gebrek aan kennis van diegene wat verlore gaan, is nie omdat hulle nie die vermoë het om te weet nie. Dit is omdat hulle nie wil weet nie. Die duiwel het hulle gedagtes besig gehou met baie dinge wat hulle verhinder om te dink oor wat werklik belangrik is: hulle redding.
· Maar niemand hoef in hierdie toestand te bly nie. Wanneer die verstand in geestelike duisternis is, is daar 'n lig wat daarin kan en sal skyn: Jesus (Johannes 1:5).
· Diegene van ons wat hierdie lig aanvaar, kan die werk van die vyand ongedaan maak en die lig van Jesus deur die duisternis laat skyn.
