A Păstorul (Psalmul 23).
· În alcătuirea psalmilor, David s-a văzut pe sine și pe poporul lui Israel ca niște oi aflate în grija personală a Păstorului divin (Ps. 23:1-4).
· Ce relație există între Dumnezeu (Păstorul nostru) și noi (oile pășunilor sale)?
· Psalm 95:6-7. Dumnezeu este Creatorul nostru.
· Psalm 28:9. Dumnezeu este Mântuitorul nostru.
· Psalm 78:52. Dumnezeu este Ghidul nostru.
· Psalm 79:13. Noi Îl lăudăm.
· Isus este Păstorul cel Bun. Noi îi aparținem pentru că El ne-a creat, ne-a mântuit și ne călăuzește (Ioan 10:4, 11-12).
· Când intrăm într-o relație intimă cu El, îi recunoaștem vocea și devenim parte din turma Lui (Ioan 10:4-5, 16).
B Mesia care suferă (Psalm 22).
· Psalmul 22 este o prezicere a suferințelor lui Mesia. S-a împlinit în exactitate la răstignirea lui Isus.
· În ciuda respingerii poporului său și a suferinței la care a fost supus, Dumnezeu l-a făcut pe Isus „piatra unghiulară” a Templului spiritual (Ps. 118:22; Efes. 2:20-22; 1P. 2:4).
· Dacă ne lăsăm să cădem pe această „piatră”, vom fi zdrobiți și vom obține mântuirea; dar, dacă îl respingem, vom fi zdrobiți în bucăți și vom fi pierduți (Luca 20:17-18)
C Fiul lui David (Psalmi 89 și 132).
· Dumnezeu a făcut un legământ cu David și l-a declarat „întâiul născut”, adică cel mai mare dintre împărații pământului (Ps. 89:27). El a promis sub jurământ că urmașii lui David vor sta pe tronul lui Israel pentru totdeauna (Ps. 89:3-4).
· Cu toate acestea, Dumnezeu a respins pe unsul Său și a luat împărăția (Ps. 89:38-39). De ce?
· Partea umană a legământului a eșuat (Ps. 132:11-12). Totuși, Dumnezeu și-a ținut legământul (Ps. 89:30-37). Isus, fiul lui David, cel uns, a îmbrăcat pentru totdeauna coroana împărătească (Ps. 132:17-18).
D Împărat veșnic (Psalm 2).
· La înviere, Dumnezeu L-a declarat pe Isus Fiul Său născut (Ps. 2:7; Fapte 13:32-33). Această expresie indică faptul că Isus și-a asumat legământul davidic și a devenit împărat veșnic (Ps. 2:8-12).
· Satana dorise să uzurpe tronul, acuzându-l pe Isus că este un rege nedrept. Dar, de la înviere, Isus stă din nou pe tronul lui Dumnezeu (Ps. 110:1). Odată ce a fost demonstrată falsitatea acuzațiilor, Isus este adorat în Cer și Pământ, așteaptă distrugerea finală a păcatului și a răzvrătirii.
· Cum este împărăția lui Isus? Psalm 2:9; 89:13 - Cel puternic stăpânește cu toiagul de fier; Psalm 89:14 - Este drept și milos în același timp; Psalm 89:18 - Este protector cu supușii Săi.
E Preotul ceresc (Psalm 110).
· Un jurământ îl stabilește pe Isus ca rege (132:11), iar un jurământ îl stabilește ca preot (Ps. 110:4).
· Ca membru al seminției lui Iuda, Isus a fost exclus din preoție. Cu toate acestea, Dumnezeu Însuși l-a declarat preot conform unei slujiri superioare (și anterioare) preoției levitice (Evr. 7:14-15).
· În ce aspecte este superioară preoția lui Isus?
· Evr. 7:21. Se bazează pe un jurământ
· Evr. 9:24. Își exercită lucrarea în Sanctuarul ceresc
· Evr. 7:23-24. Nu este afectat de moarte
· Evr. 7:25. Mijlocirea și salvarea Lui sunt veșnice
· Evr. 7:26. El este perfect și plin de compasiune
· Evr. 6:20. Ne poate reprezenta direct înaintea Tatălui

