BABANGON AKO
Aralin 6 para sa Pebrero 10, 2024

A ANG MANDIRIGMA (Awit 18).
· May kapangyarihan ba ang Diyos na ipagtanggol tayo? Siyempre (Awit 18:2).
· Makikita natin ang Diyos na nagpapakita ng kanyang sarili bilang isang mandirigma na nakasakay sa kabayo; na nagiging sanhi ng pagyanig ng lupa at pagpapataas ng usok at apoy sa kanyang kalagayan; paralisado ang kaaway sa kanyang malakas na boses; gamit ang mga puwersa ng kalikasan bilang kanyang mga palaso; at sa gayon ay inililigtas ang mga dumadaing sa Kanya (Awit 18:7-18).
· Bagaman siya ay isang mandirigma na bihasa sa labanan, hindi kailanman nagtiwala si David sa kanyang sariling lakas, sa kanyang katalinuhan, o sa kanyang husay sa paghawak ng mga sandata. Utang niya ang lahat nyang tagumpay sa Diyos, na laging nakipaglaban para sa kanya (Awit 18:47-48).
B HUSTISYA:
· BANAL NA HUSTISYA (Awit 41).
· Malinaw sa Bibliya na hindi pinahihintulutan ng Diyos ang kawalang-katarungan. Kung dumaing sa Diyos ang nangangailangan o naaapi, Siya ay bumangon upang bigyan sila ng katarungan (Awit 12:5).
· Nang makaramdam siya ng kahinaan at pagkakasakit, at lihim na hinahangad ng kanyang mga kaibigan ang kanyang kamatayan, si David ay tumawag sa Diyos (Awit 41:7-9). Ipinagtapat ang pagiging hindi karapat-dapat, inilagak niya ang kanyang kalagayan sa kamay ng maawaing Diyos, nagtitiwala na pakikinggan Niya siya (Awit 41:4, 11-13).
· Ang saloobin ng Diyos sa mga nangangailangan ay humihimok sa atin na magkaroon ng parehong paraan, ibig sabihin, dapat nating pangalagaan sila. Ginagantimpalaan ng Panginoon ang mga may ganitong saloobin (Awit 41:1-3).
· HUSTISYA NG TAO (Awit 82).
· Ibinigay ng Diyos ang kakayahang humatol sa mga pinuno ng mga tao, kung saan ang hari ang pangunahing hukom ng Israel (Awit 72:1-2). Ang mga humatol sa pamamagitan ng banal na delegasyon ay tinatawag na “mga diyos” (Awit 82:1).
· Higit pa sa mga tao ng Diyos, ang bawat isa na may kakayahang humatol, ay ginagawa ito sa pamamagitan ng banal na awtoridad, kahit na hindi nila ito kinikilala (Juan 19:10-11; Rom. 13:1).
· Ang awtoridad na kanilang natatanggap ay pananagutan nila sa Diyos, kung paano nila pangasiwaan ang katarungan (Awit 82:2). 
· Ipinahiwatig ng Diyos kung paano humatol ang isang tao (Awit 82:3-4). Kung gagawin nila ito, sila ay ituturing na “mga anak ng Makapangyarihan” (Awit 82:6). Kung hindi, sila mismo ay mahuhulog sa ilalim ng banal na paghatol (Awit 82:7-8).
C ANG PAGHUHUKOM:
· ANG BANAL NA GALIT.
· Paano natin mapagkakasundo ang mga salita ng Awit 137:9 sa kahilingan ni Jesus na mahalin maging ang ating mga kaaway?
· Ang mga salmo na nagsusumamo sa Diyos na maghiganti at ibuhos ang kanyang galit sa mga tao ay malupit at nakalilito. Lalo na kapag nasa isip natin ang sariling galit at sariling paraan ng paghihiganti.
· Gayunpaman, hindi kailanman nilayon ng salmista na maghiganti nang sarili. Ipaubaya ang gawaing iyon sa Diyos, dahil ang Diyos lamang ang makakagawa ng tunay na hustisya, at ibigay sa mga tao ang nararapat na kabayaran sa kanilang mga aksyon.
· Iniwan ng Kasulatan ang mga salitang ito upang huwag nating maliitin ang mabuti at masama. Ang kasamaan ay may kahihinatnan, at ang poot ng Diyos ay ipinamalas bilang tanging paraan para mapuksa ito.
· ANG SANCTUARYO (Awit 99).
· Ang Makalangit na Santuaryo ay malapit na nauugnay sa Paghuhukom. Sa Kabanal-banalang dako, kung saan ang Panginoon ay naghahari “nakaupo sa mga kerubin” (Awit 99:1), ang gawain ng paghatol ay tapos na (Dan. 7:9-10).
· Ito ang lugar kung saan nagaganap ang kapatawaran ng kasalanan at ang pagpapanumbalik ng katarungan. Ipinahihiwatig nito ang pagpapatawad sa mga kumapit sa Tagapagligtas at paghatol sa mga tumanggi sa Kanya (Awit 1:5-6).
· Gaya ng malinaw na sinasagisag sa kaban ng patotoo, ang Paghuhukom ay nakabatay sa pagtupad o paglabag sa Batas ng Diyos, ang Sampung Utos.
· Sigurado sa banal na kapatawaran, ang mga lingkod ng Diyos ay nananabik sa oras ng Paghuhukom, at sumisigaw para sa pagdating nito upang ang katarungan ay matupad sa wakas (Awit 7:6-8; 9:19; 67:4; 99:4; 135 :14).
