NANANABIK SA DIYOS SA SION
Aralin 11 para sa Marso 16, 2024
A ANG MGA PATYO NG ZION (Awit 84).
· Sino ang pumupunta sa mga patyo ng Sion?
· Awit 84:1-2, 10. Yaong masigasig na naghahangad nito
· [bookmark: _Hlk161429127]Awit 84:3. Maliit at dakila, matayog at mapagpakumbaba
· Sinong masaya doon?
· Awit 84:4. Yaong mga gumagawa sa gawain ng Diyos
· Awit 84:5, 12. Ang mga nagtitiwala sa Diyos at gustong sumunod sa kanya
· Paano kumikilos ang mga pumupunta doon?
· Awit 84:6. Ginagawa nilang pagpapala ang kalungkutan
· Awit 84:7. Lumalago sila sa kapangyarihan araw-araw
· Dahil walang sinumang tao na maaaring pisikal na pumunta sa mga korte ng Sion (tahanan ng Diyos sa Langit), binigyan tayo ng Panginoon ng panalangin bilang paraan upang makipag-usap sa Kanya at gawin ang ating mga kahilingan (Awit 84:8-9).
· Sinasagot ng Diyos ang ating mga panalangin at siya ay "araw" para sa atin - kung saan ang mga sinag niya ay nagdadala ng pagpapala - at isang kalasag (Awit 84:11).
B ANG KAPAYAPAAN NG SION (Awit 122).
· Ang Awit 122 ay kabilang sa grupo ng mga salmo na tinatawag na “unti-unti,” “pag-akyat,” o “pilgrim” na mga salmo. Ang mga ito ay inaawit habang ang mga grupo ng mga peregrino ay pumupunta sa Jerusalem upang ipagdiwang ang taunang mga kapistahan.
· Habang umaakyat sila sa Bundok Sion, ang mga peregrino ay sumasambulat sa masayang papuri: “Jerusalem, kami ngayon ay nasa loob ng iyong mga pintuang-daan!” (Awit 122:2).
· Habang umaakyat sila sa Sion, lahat ay nagpupuri sa Diyos (Awit 122:4). Ito rin ang panahon para lutasin ang mga problemang panghukuman at hanapin ang hustisya (Awit 122:5).
· Ngunit ang higit na namumukod-tangi sa Awit 122 ay ang panalangin para sa kapayapaan:
· Kapayapaan upang umunlad (Awit 122:6)
· Kapayapaan upang magkaroon ng kapahingahan (Awit 122:7)
· Kapayapaan upang mamuhay nang may pagkakaisa (Awit 122:8)
· Ang mga nagsasaya sa pakikipagtagpo sa Diyos ay hahanapin ang ikabubuti ng kanilang iglesia (Awit 122:9).
C MGA IPINANGANAK SA SION (Awit 87).
· Awit 87:1-3Nahihigitan ng Zion ang lahat ng bundok. Sa nakaraan, ang Diyos ay nagtatag ng mga tiyak na lugar kung saan ang mga tao ay magtitipon upang sumamba. Kabilang sa mga lugar na ito ang Shilo, ngunit kailangan itong wasakin dahil sa kasamaan nito (Awit 87:3).
· Awit 87:4-6Ang mga anak na lalaki at babae ng Sion. Ang kaligtasan na nagmumula sa Sion ay umaakit sa mga tao mula sa lahat ng bansa. Lahat ng tumatanggap sa kaligtasang ito ay itatala bilang ipinanganak sa Sion.
· Awit 87:7Ang pinagmulan ng lahat ng inspirasyon. Ang papuri ay lumalabas kapag iniisip ang Sion. Ang Bundok Sion ay ang batong naging bundok, at pumuno sa lupa (Dan. 2:44–45). Sa bundok na iyon tayong mga ipinanganak dito ay tatahan magpakailanman (Apoc. 14:1).
D ANG KANLUNGAN NG SION (Awit 46).
· Sa pagharap sa mga problemang maaaring lumitaw sa ating paligid, “Ang Diyos ang ating kanlungan at kalakasan, isang kasalukuyang saklolo sa kabagabagan” (Awit 46:1).
· Ang mga hindi nakakakilala sa Diyos ay mapusok na kumikilos na nagdudulot ng mga kalamidad, sakuna, at digmaan (Awit 46:2-3, 6). Ngunit may kakayahan ang Diyos na ihinto ang mga digmaang ito, at kumilos sa harap ng kalamidad at sakuna (Awit 46:9).
· Kung paanong ang mga talatang nagsasabi sa atin tungkol sa proteksiyon ng Diyos ay nakakalat sa buong Awit 46, ipinahihiwatig ng Diyos ang kanyang kapangyarihang proteksiyon na ipakita dito at doon (Awit 48:5, 7-8, 11).
· Gayunpaman, dapat pa rin nating hintayin ang tiyak na sandali, kung kailan ang Diyos ay “dakilahin sa gitna ng mga bansa; itinaas […] sa lupa” (Awit 46:10b).
· Samantala, binibigyan tayo ng katiyakan na ang Diyos, mula sa kanyang santuwaryo, ay nagbibigay sa atin ng buhay (Awit 46:4), at hinihiling sa atin na maghintay nang may pagtitiis, na panatilihin ang ating pakikipag-isa sa Kanya: “Tumahimik kayo, at kilalanin ninyo na ako ang Diyos” (Awit 46:10a).
E ANG DI-MATINAG NA BUNDOK NG ZION (Awit 125).
· Ang kiasmus ng Awit 125 ay nagpapakita sa atin ng isang dakilang turo:
· Awit 125:1. Ang mga nagtitiwala sa Diyos ay hindi natitinag
· Awit 125:2. Ang Diyos ay laging gumagawa ng mabuti sa kanyang mga tao
· Awit 125:3. Hindi laging maghahari ang kasamaan, huwag tayong tumigil sa pagtitiwala
· Awit 125:4. Ang Diyos ay laging gumagawa ng mabuti sa kanyang mga tao
· Awit 125:5. Kung titigil tayo sa pagtitiwala, tayo ay masisira
· May mga panahong tila mas mainam na pagustuhan ang sarili sa kasalanan, ngunit patuloy tayong magtiwala. May magandang inihahanda ang Dios para sa atin. “Kapayapaan nawa ay suma Israel” (Awit 125:5).
