PAGSAMBANG HINDI NAGTATAPOS
Aralin 12 para sa Marso 23, 2024
A PAGSAMBA SA SANCTUARYO (Awit 134).
· Itinataas ng mga pari ang kanilang mga kamay upang basbasan ang mga tao (Bil. 6:23–26; Lev. 9:22). Ngunit, sa awit na ito ay inanyayahan ang mga Levita na itaas ang kanilang mga kamay patungo sa santuwaryo at purihin ang Panginoon (Awit 134:2). Sa parehong mga kaso, ang resulta ay pareho: Ang Diyos ay tumugon nang may pagpapala (Bil. 6:27; Awit 134:3).
· Sino ang makapagpapala at makapagpupuri sa Panginoon? Ang mga naglilingkod sa Santuwaryo (Awit 134:1-2) Lahat ng naglilingkod sa Panginoon (Awit 113:1)
· Dahil tayong lahat ay mga pari na tinawag upang ipaglingkod ang ebanghelyo sa mundo, lahat tayo ay tinawag upang itaas ang ating mga kamay sa Sanctuaryo ng Langit, pagpalain at purihin ang ating Diyos (1 Ped. 2:4-5).
B PAGSAMBA NG BAGONG AWIT (Awit 149).
· Ano ang nag-uudyok sa salmista na umawit ng bagong awit?
· Ang saya ng pagkakilala sa kanyang Maylikha at Hari (Awit 149:1-3).
· Pagkaalam na iniligtas siya ng Diyos (Awit 149:4).
· Pag-alala na ang Diyos ay kasama niya, kahit sa karamdaman (Awit 149:5).
· Pagkaalam na sa huli ay hahatulan ng Diyos ang lahat ng kawalang-katarungan (Awit 149:6-9).
· Inaanyayahan ni Isaias ang lahat na umawit din ng bagong awit (Is. 42:10-12). Ngunit ano ang binubuo ng kantang iyon?
· Ang bagong awit ay ang pagpapahayag ng bawat bagong karanasang namumuhay tayo kasama ng Diyos: sa tuwing may natututunan tayong bago tungkol sa kanyang Paglalang; sa tuwing nadarama natin ang kagalakan ng kanyang presensya; sa tuwing inaaliw Niya tayo; sa tuwing pinapatawad niya ang ating kasalanan…
C ANG PAGSAMBA NG MATUWID (Awit 15, 24 at 101).
· Sino ang karapatdapat sambahin sa harap ng Diyos? (basahin ang Awit 15; Awit 24:4; at Awit 101).
· Sa madaling salita, siya na tumutupad sa mga utos at namumuhay sa kabanalan (Heb. 12:14). Tandaan na ang matuwid o banal ay hindi iyong walang kasalanan, ngunit silang nagsisi at nagsisikap na maglingkod sa Diyos mula sa puso.
D IBA'T IBANG ANYO ANG PAGSAMBA (Awit 96).
· Sinasamba natin ang Diyos sa pamamagitan ng mga awit (Awit 96:1-2). Sinasamba natin Siya kapag sinasabi natin sa iba ang tungkol sa Kanya (Awit 96:3), o sa pamamagitan ng pag-anyaya sa kanila na makiisa sa ating pagsamba (Awit 96:7). Sumasamba tayo kapag iginagalang natin ang Kanyang pangalan at nagdadala sa Kanya ng mga handog (Awit 96:8).
· Kasama sa pagsamba ang pagpapahayag na ang Diyos ay Hari at Hukom ng sangkatauhan (Awit 96:10, Apoc. 14:7).
· Sinasamba ba natin ang Diyos dahil hahatulan niya tayo? Oo! Sapagkat ang kanyang paghatol ay makatarungan, at ang buong Nilikha ay nagagalak dito (Awit 96:11-13).
E SUMAMBA SA ESPIRITU AT KATOTOHANAN (Awit 40, 50 at 51).
· Ang pangunahing bahagi ng pagsamba sa Templo ay ang paghahandog ng mga hayop. Gayunpaman, sa Mga Awit ay tinalikuran ng Diyos ang mga sakripisyo (Awit 40:6; 51:16). Dahil?
· Ayaw ng Diyos ang mga handog kapag ang nag-aalok ng mga ito ay kumilos nang hindi makatarungan laban sa kanyang kapwa; o hindi makilala sa kanila ang espirituwal na katotohanan na kanilang kinakatawan; o ginagawa lamang ang mga ito bilang isang ritwal.
· Linawin natin: Hindi kailangan ng Diyos ng mga handog (Awit 50:9-13). Gayunpaman, hinihiling niya sa atin na iharap ang mga ito sa kanya (Awit 50:5). Anong uri ng mga handog ang hinihiling ng Diyos sa atin ngayon?
· Nais ng Diyos na sambahin natin siya sa espiritu at katotohanan (Juan 4:23-24). Samakatuwid, tinatanggap niya ang bagbag na puso bilang hain (Awit 51:17); papuri (Awit 50:14, 23; 69:30-31); at pagsunod (Awit 40:6-8).
