A Dios ug Moises:
· Panagkita sa Dios (Exodo 33:7–11)
· Nagtagbo si Moises sa Dios sa tabernakulo, ug didto nakigpulong Siya kaniya “nawong-sa-nawong” (Ex. 33:7–11).
· Klaripikasyon: ang pulong “nawong-sa-nawong” dili nagpasabot nga nakakita sila sa tinuod nga nawong sa usag-usa; hinoon, hapsay ug diretsong panagpulong ang nahitabo (wala gyud nakita ni Moises ang nawong sa Dios).
· Hinay-hinay nga milalom/milig-on ang relasyon sa Dios ug Moises.
· Si Moises nahimong matinud-anon nga alagad sa Dios (Heb. 3:5), dili mapalong nga lamparahan sa kangitngit, ug modelo nga propeta.
· Mas Ilhan pa ang Dios (Exodo 33:12–17)
(1) Sa dihang giingnan sa Dios si Moises nga Dili Siya mouban sa katawhan padulong sa Canaan (Ex. 33:1–3), misunod ang makapausisa nga panag-istorya (Ex. 33:12–17, NIV):
(2) [bookmark: _Hlk209207749]Dios : Higala tika ug anaa kanimo ang Akong pabor.
(3) Moises : Kon mao gyud kini, tudlui ako sa Imong dalan, aron mailhan ko Ikaw.
(4) [bookmark: _Hlk209207806]Dios : Uban kanimo ang Akong Presensya, ug pahulayon Ko ikaw.
(5) Moises : Kon dili mouban kanamo ang Imong Presensya, ayaw kami ipadala gikan dinhi.
(6) Moises : If you don't come with us, how will we know that we have your favor?
(7) Dios : Okay, I will do what you ask, because you have my favor and I consider you my friend.
· Si Moises miuban sa Dios sulod sa 40 ka adlaw, nadawat niya ang Napulo ka Sugo ug ang mga instruksyon sa santuwaryo. Karong higayona, nagasang-at usab siya alang sa katawhan. Pamilyar kaayo ang iyang pakigsulti sa Dios—murag kaila na gyud siya.
Apan sa unsang paagi kinahanglan pa niya nga “mailhan” Siya (Ex. 33:13)?
Ug sa unsang paagi usab nimo Siya kinahanglan mailhan karon? 
B Ang himaya sa Dios:
· Ang tinguha nga mailhan ang himaya sa Dios (Exodo 33:18–23)
· Moises nangayo: “Ipakita kanako ang Imong himaya” (Ex. 33:18) + Tubag sa Dios: “Ipakita Ko kanimo ang Akong kaayo” (Ex. 33:19) + Gipakita sa Dios kaniya ang Iyang kinaiya (Ex. 34:6–7) ⇒ Ang himaya sa Dios mao ang Iyang kaayo—mao kini ang Iyang kinaiya. 
· Busa, ang atong “himaya” mao ang pagpaila/pagpakita sa kinaiya sa Dios diha sa atong kinabuhi (2 Cor. 1:12; 3:18). 
· Sa dihang motan-aw kita sa Krus, didto atong makita ang labing dako nga pinadayag sa himaya sa Dios, ang Iyang kaayo ug Iyang kinaiya.
· Ang pananaon sa himaya sa Dios (Exodo 34:1–28)
· Gipakita sa Dios ang Iyang himaya kang Moises sa ikakapito niyang pagsaka sa Sinai. 
· Ang pananaaw sa himaya sa Dios napamatud-an nga kaugalingong pagpaila sa kinaiya sa Dios (Ex. 34:6–7). Niining pagpan glimpse sa gugma sa Dios, misimba si Moises (Ex. 34:8; 1 Juan 4:19). 
· Sa katapusan, gi-kumpirma pag-usab sa Dios ang Iyang kasabutan uban sa Israel, ug gipasaylo ang insidente sa bulawanong nati.
· Ang resulta sa pagkakita sa himaya sa Dios (Exodo 34:29–35)
· Daghan na ka higayon nga nakigsulti si Moises sa Dios “nawong-sa-nawong,” apan hangtod niadto wala pa misiga ang iyang nawong. Unsa may nausab karon? Hinumdomi usab nga nagpadayon ang kausaban sa taas nga panahon (Ex. 34:34–35).
· Karon mas ilado na gyud ni Moises ang Dios; nahamtong na ang ilang panaghigala. Gipamalandong niya ang himaya sa Dios, ug nausab siya niadtong himaya.
· Sumala ni Pablo, giimbitar kitang sunoron si Moises ug pamalandongan ang himaya sa Dios aron mausab usab kita, sama kaniya (2 Cor. 3:12–18).
· Si Moises usa ka modelo nga nagpakita unsay mahimo sa Dios alang kanato kon itugot nato Siya nga usbon ang atong kinaiya ug paghulmà kanato ngadto sa Iyang balaang dagway.
