A Na Kaci (Lako Yani 3):
· Na Bukawaqa e Loma ni Kau (Lako Yani 3:1-6)
· Na 40 na yabaki ka tiko voli kina e Mitiani o Mosese, e kena I soqoni oqo: e vakawati, sucu e rua na luvena tagane, vakatawa sipi vei navugona. E vakaotia talega na gauna oya ena nona vola e rua na I vola:  Jope kei na I Vakatekivu, yaga vakalevu ena kena vulici na I ulutaga bibi ni noda vakabulai. E veisau vakasauri na veika kece.
· Mai Orepi (Saineai), Sa basika na Kalou vei Mosese ena kau ka kama tu (Lako Yani 3:1-3). Ko cei na agilosi oqo? Na Kalou vakataki koya (Lako Yani 3:4). Ni bera nona liatamata, sa basika vakavuqa o Jisu me vaka ni “Agilosi levu nei Jiova” (Vakatekivu 22:11-17; Dauveilewai 6:11, 16; 13:17-22; Sakaraia. 3:1-2).
· Ena nona vosa vei Mosese, Na Kalou e vakaraitaki koya ni Kalou nei Eparama, Aisake kei Jekope. E matata na vakasama oqo: Na Kalou sa lako sobu mai me vakayacora na vosaniyalaya la ka cakava vei iratou na pateri -ake oqo ka solia vei iireli na vanua ko Kenani (Vtkvu. 12:7; 26:3; 48:3-4).
· Na I Vakaro ni Kalou (Lako Yani 3:7-12)	
· Na Kalou e vakaraitaki koya me dua na Tamata ka sinai ena kaukauwa ka vakayagataka na veivosa yavala: raica, lako sobu, kauta tani (Lako Yani 3:7-8).
(1) RAICA: Kalou ekauwai ena vuku ni veivakararawataki. E raica na ka kece. E raica vakavinaka na mosi kei lewa tawadodonu ka caka vei ira nona tamata (2 Tui 9:26).
(2) LAKO SOBU: Kalou e sga ni tiko wale. E lako sobu mai me lako ena keda maliwa.  E tiko ena kendra maliwa na tamata  (Lako Yani 29:45; Joni 14:16-17)
(3) KAUTA TANI: Kalou, ena nona gauna ga, e cakacaka me sereki keda mai na rarawa ka vakayacora na nona vosa ni yalayala (Jer. 29:11)
· Na Kalou e vinakata e so na ka vei Mosese: Lako ki Ijipita ka kauti ira tani na noqu tamata mai kea (LY 3:10, 12).
· E vakadrukai vakadua o Mosese ena I lesilesi oqo. E sega tale ni qai via vakayagataka nona kaukauwa; e sega tale ni qai nanuma me tu vua e dua na kaukauwa me vakayacora na I tavi oqo; e kaya ga, “Ko cei koi au?” (LY 3:11). 
· Sa vuki na nona dokadoka me yalomalumalumu. Oqo dina na gauna ka sa vakarau kina ki na I tavi.
· Na yaca ni Kalou (Lako Yani 3:13-22)
· Era vakayacani yadua na kalou ni Ijipita, ia ko Isireli e qarava na Kalou Kaukauwa” duaduaga. (LY 6:3). Sa oti e vica na drau na yabaki ni nodra vakasesei e Ijipita, era sa qai via kila na yaca ni nodra Kalou Dauveisereki (LY 3:13).
· na gauna oya, na yaca ni tamata, e semati ki na nona I tovo, na Kalou e vakatakilai koya ena I tovo ka kilai tani kina: 'ehyeh (sa tiko). Kalou tawamudu, sa dau tiko e veigauna, e daidai, gauna se bera mai. Sai koya “KOI AU” (LY 3:14).
· Na toso ni gauna, sa vakayalia na I cavucavuti ni yacana. Na Kalou e vakatara baleta e sega ni bibi, na ka ga e bibi sai koya na I tovo. E sotava noda gagadre. E rawa ni da kacivi koya “I Vakatawa,” “Vuniwai,” “Dauveivakarautaki,” “Tamaqu,” …, “Loloma.”
· E bibi ga ni Kalou e vinakati keda me da vakila ni da sa volekati koya, rawa ni da tarai koya, a I tokani voleka.
B Rawati nai tavi (Lako Yani 4):
· Ulubale ka ulubale tikoga (Lako Yani 4:1-17)
· Ni bera ni vakaraitaka na nona sega ni via vakayacora na I tavi ka lesia vua na Kalou, e cavuta o Mosese e va na I ulubale “vivinaka.” Na Kalou e sauma na I ulubale yadudua ena vosa ni yalayala.
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	Na Kalou e dina, tawamudu, ka wekada voleka; e vosayalayala ka maroroya na nona vosayalayala; ena veitabayabaki; sa dau nuitaki.

	“Era na sega ni vaka dinati au, se rogoca na domoqu” (LY 4:1)
	“Era na vakabauta na I vakatakilakila ka caka e muri” (Lako Yani4:8)

	Kalou e solia vei Mosese na kaukauwa me cakacaka mana, ka cakacaka kina ena lomadra me ra vakadinata na ka mana. Jisu e yalataka me cakava talega vei keda (Marika 16:17-18).
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· E tinia na Kalou ni kaya, “Sa rauta na nomu I ulubale; ko rawa ni cakava, ia ko na caakava” (Lako Yani 4:14-17).
· Nai Lakolako Lesu ki Ijipita (Lako yani 4:18-31)
· Na I matai ni kalawa e taura ko Mosese me lesu ki Ijipita sai koya nona kerea vei navugona me sa suka lesu (LYani. 4:18 ). Sa kauta nona vuvale, ka tekivutaka na I lakolako lesu (LYani. 4:20). E dua na ka veivakurabuitak -i e yaco. Ni sa lako tiko, na Kalou sa qai via vakamatei koya (LYani 4:24).
· E kila o Sipora na veika sa yaco tiko, ka cakava na ka e dodonu me vakayacori me levei na mate: ciliva na luvena (Lako Yani 4:25).
· O Mosese (ena vukui watina) sa sega ni ciliva na luvena tagane. Sa beca kina na veiyalayalati ka cakava na Kalou vata kei Eparaama (Vakatekivu 17:10).
· Na nona nakita me beca e dua nai vakaro matata va-Kalou sa vakuai Mosese mai na veiliutaki ki vei ira na tamata. Sa qadrevi me vakavinakataki na veika oqo ka me rawa kina ni na rawata me cakava na veikacivi ni Kalou.
