A Ai vakaraitaki taumada:
· Na vakavala gata (Lako Yani 7:8-12)
· Na Kalou sa vakaraitaka  ni nona na sereki Isireli, sa dua na I valu ka na vakayacora o koya vakataki koya kei  ira na kalou ni Ijipita (LY. 12:12; T Lekutu. 33:4).
· Ena nona I sala vakatui, e kabi koto kina e dua na gata ka I vakatakilakila ni kalou yalewa Uadyet .
· O Setani e vakadamurimuria na cakacaka mana oqo ni vakayagataki ira na daucakamana (Lako Yani 7:11). Ia e sega ni rawa ni veivakabulai; e rairai ga me vaka na gata na nona gata. Na Kalou e bulia e dua na gata bula, ka rawa ni tiloma na ka e sega ni bula (Lako Yani 7:12).
· E vakaraitaka na Kalou ni o Koya ga, sega ni kalou ni Ijipita e tiko vua na kaukauwa vakatui kei na lewa.
· A loma kaukauwa (Lako Yani 7:13)
· Ena I vola ni Lako Yani, e kainaki ni Kalou e vakukauwataka vaka ciwa na loma I Fero (LY. 4:21; 7:3; 9:12; 10:1; 10:20; 10:27; 11:10; 14:4; 14:8), ka ciwa na gauna e vakuwakta kina o Fero na lomana (LY. 7:13; 7:14; 7:22; 8:15; 8:19; 8:32; 9:7; 9:34; 9:35). 
· O cei vakaukauwataka na loma I Fero?
· Ena I matai ni lima na mate ca, e kainaki ni o Fero e vakukauwataka na lomana. Oya, e bese ni vakarorogo ki na kaci ni Yalo Tabu me ra sereki na Isireli me ra lako.
· Ni oti nai ka ono ni mateca, na Kalou sa vakaukauwataka na lomana (LY. 9:12). O Fero e sa sivia na I yalayala ka se rawati kina na veivutuni. Ia enai ka vitu ni mateca, sa soli tale vua e dua na gauna, ia e vakaukauwataka tale na lomana (Lako Yani 9:34-35 ).
· Me tekivu e kea, sa lewai oti na nona I tinitini. Na Kalou sa vakaukauwataka na loma I Fero baleta ni sa vakadeitaka ko koya me kakua ni veivutuni.
B Na Mate ca:
· AI matai ni tolu na mate ca  (malumu) (Lako Yani 7:14-8:19)
· Mati ni mate ca : Dra. Valuti: Hapi, na Kalou ni uciwai na Nile.
· Na uciwai na Nile, e solia na bula ki Ijipita. Ia o ei e bulia na veivurevure ni wai. Era vakadamuriaria na vukici ni wai o ira na daucaka -mana, ia era sega ni rawa ni veisautaka tale. 
· Karua ni mate ca : Boto. Valuti: Heket: Kalou ni boto.
· O ira na daucakamana, era vakadamurimuria tale na cakacaka mana, ia era sega ni rawa ni vakaotia rawa na boto.
· Ka Tolu ni Mate ca: : Kutu. Valuti: Geb, Kalou ni qele
· Vakavurei na bula mai na kuvu ni soso (Gen. 1:24)? Sa matata vakavinaka o cei e cakava na mateca: “Oqo nai qaqalo ni Kalou” (Ex . 8:19). A ra sa qai galu vakadua na daucakamana.
· Tolu na mate ca lelevu (Lako Yani 8:20-9:12)
· Ai Ka va ni mate ca: Lago: Valuti: Uatchit, kalou yalewa ni veikau.
· Sa I matai ni gauna me ra taqomaki kina na Isireli mai na mate ca. Sa liutaki Fero me mai vakamamasu, ia e sega ni maroroya rawa na nna yasa ni veiyalayalati.
· Ai ka lima ni mate ca : Mate na manumanu. Valuti: Khnum, na kalou dauveibuli.
· E levu na kalou e uludra na manumanu ka vakadrukai ira na mate oqo.
· Ai ka ono ni mate ca : Bo. Valuti: Sekhmet, kalou yalewa dau veivakabulai
· Era sega ni vakabulai ira rawa madaga k ira na daucakamana (Exod. 9:11). E sega ni qai vakabekataka o Fero na vu ni mate ca. Ia e sa nakita e lomana me kakua ni cuva vua na Kalou God, ka sa vakatara na Kalou me taura na vua ni nona talaidredre (Lako Yani 9:12).
· Tolu na mate ca veivakarusai (Exodus 9:13-10:29)
· Ai kavitu ni mate ca : Uca Cevata. Valuti: Nut, kalou yalewa ni lomalagi kei Seth na kalou ni cagilaba
· Sa vakatovolei na nodra vakabauta na Ijipita. O ira ka vakadinata era sa vakabulai ira na nodra tamata kei na manumanu (Lako Yani 9:20). Fero e sega ni vakabauta, e dina ga ni vakatusa na nona talaidredre, ia e sega ni dina na nona vakatutusa (Lako Yani 9:27-30).
· AI ka walu ni mate ca : Vodre. Valuti: Neper, kalou ni teitei.
· NI sa vakacacani sara vakalevu ko Ijipita, era sa kerei Fero na kai Ijipita me laivi ira na Isireli me ra lako  (Lako Yani 10:7).
· Ka ciwa ni mate ca : Butobuto. Valuti: Ra, kalou ni matanisiga.
· E tu vakadua na bula e Ijipita me tolu na siga (vakavo ga e Koseni). E solia na Kalou e dua na gauna me ra dikeva lesu na nodra bula, ia ko Fero e sega ni via kila.
