A. Vakavakarau ki na tara ni vale tabu:
· Na Siga ni Vakacecegu (Lako Yani 35:1-3)
· Ni sa raica oti na I serau ni Kalou, sa qai tukuna ko Mosese vei ira na tamata “oqo na vosa sa vakarota ko Jiova mo ni cakava” (Lako Yani 35:1, 4). Na veivakaro oqo e okati kina na nodra veiwekani kei Jiova ena gauna (Sigatabu) (the Sabbath) kei na vanua (Valetabu).
· Na Kalou sa lesia na Siga Tabu, gauna vakatabakidua ni noda veitomani kei Koya me vaka mai na Veibuli (Vakatekivu 2:1-3; LY. 20:11), ka vakananumi Isireli talega kina ni sa vakarau nona solia nai Vuna e Tini (Lako Yani 16:22-29).
· Na Siga Tabu e vakananumi keda ni Kalou sa Dauniveibuli (Creator) ka Dauniveivakabulai  (Vakarua. 5:15), kauti keda ki na gauna se bera mai ni da na tiko tawamudu kei koya (Aisea 66:22-23).
· Soli ka ena yalo e vinakata (The Freewill Offering) (Lako Yani 35:4-36:7)
· Erua na gaunisala me ra vakaitavi kina ena tara ni Vale Tabu: solia na I solisoli kei na cakacaka na tara ni vale.
· Na kena I kuri era cakava na dautulikoula, na matai dauculaisulu, dauceuceu, etc. oqo era gadrevi.
· Era lomasoli na tamata taucoko me ra veivuke, ka yacova ga ni sa kerea ko Pisalieli kei Aoliapi vei Mosese me tarovi ira na tamata ena kau mai nai solisoli (LY. 36:3-7).
· Me qaravi rawa na cakacaka oqo, sa vakasinaita na nodra bula na daucakacaka na Yalo Tabu ena I solisoli (Ex. 35:30–36:2). Sa solia tikoga nai solisoli ki vei ira era vei veitokani ena cakacaka ni Kalou.
B. Na Vale Tabu (The Tabernacle):
· Tara na Vale Tabu (Lako Yani 36:8-39:43)
· Na cava soti nai yaya ka yaga ki na veiqaravi ena  Vale Tabu?
· Na Vale Tabu (Loqi Tabu kei na Loqi Tabu Sara); Na Kato koula; Teveli ni Madrai; nai tutu ni cina; cabcabo ni ka boivinaka; cabocabo ni sorokama; beseni parasa; lomanibai e taudaku; na efoti; nai taube; na kenavo ni sulu
· Ni sa tara oti, na Vale Tabu (Vale tabu kei na Lomanibai e Taudaku) sa waserua na kena veiqaravi duidui: soro ni veisiga kei na vakayabaki. Ni tauri vata na kena veisolevu duidui sa vakavulici keda:
· Kalou e cata na I valavala ca
· Kalou e vakabula na tamata I valavalaca
· Kalou ena vakarusai ira na tamata ca
· Kalou e vakadeitaka e dua na gauna lagilagi se bera mai
· Na isoro ni veisiga, sa vakaraitaka kina na Kalou na gaunisala ka veivosoti kina, ena loloma, vua na tamata I valavalaca: ena mate ni manumanu tawacala, “na Lami ni Kalou ka kauta tani na nodra I valavala ca na kai vuravura” (Jn. 1:29).
· Na Vale Tabu, sa vanua talega ka mai vakarokorokotaki kina na Kalou, Vakacerecerei kina ka vakavinavinakataki kina.
· Vakatabui na Vale Tabu (Lako Yani 40:1-38)
· Na I Vola ni Lako yani e tini ena vakatabui ni Vale Tabu kei ira na kena bete. Sa matata ni qaqa ni  wase ni vola oqo na Kalou, o koya ka vakasinaita na ka kece ni vale ena nona I serau (LY. 40:34). Na I Serau oqo e salavata tiko kei na Vale Tabu ena o kei na Shekinah (na vakaraitaki ni lagilagi ni Kalou ena maliwa ni jerupi kei na kato).
· E vakacavari na Vale Tabu ena I matai ni siga ni matai ni vula, ena I karua ni yabaki ni nodra a biuti Ijipita mai (Lako Yanin 40:2, 17). Sa vakarautaki na ka kece (karo, latilati, teveli, tutunicina, cabocabo ni soro koula, cabocabo ni soro parasa, beseni), ka vakatabuya (LY. 40:9).
· Kena I otioti, e daramaka o Erni kei iratou na luvena na nodratou I sulu vakabete, ka lumuti ena nodratou I tavi (Lako Yani 40:12-15).
C. Valtetabu tale e so:
· Jisu kei na Jerusalemi Vou.
· Joni 1:14 e kaya ni o Jisu sa mai tamata ka tiko vata  (“tabernacled) kei keda. Ena nona liatamata, o Jisu na Kalou tawamudu, sa vakayacora na nona gagadre me mai tiko maliwai keda vakayago. Sai koya ko Imanueli, na Kalou sa tiko vata kei keda (Maciu 1:23).
· Ena vuku ni Yalo Tabu, sa tikoga kina kei keda na Kalou edaidai (Maciu 18:20; 1Koronica 3:16).
· Ia na yaco mai na siga ni da na tu ka veirai mata kei na noda Kalou, ka bula vata kei Koya, ena Vale Tabu cecere ka vakarautaka o koya vakataki koya me noda: na Jerusalemi Vou (Vakatakila  21:3).
