A Prelūdija:
· Čūsku cīņa (2. Mozus 7:8-12)
· Dievs norādīja, ka Izraēla atbrīvošana bija karš, ko Viņš personīgi izcīnīja pret ēģiptiešu dieviem (2.Moz.12:12; 4.Moz.33:4).
· Faraons uz sava kroņa, kas simbolizēja viņa varu, nēsāja skaistu kobru, kas simbolizēja dievieti Uadyetu.
· Pārvēršot zizli par čūsku, Dievs tieši izaicināja šo dievieti (2.Moz.7:10). Vai viņa spētu aizsargāt faraonu?
· Ar burvju palīdzību sātans atdarināja brīnumu (2.Moz.7:11). Viņš nevar radīt dzīvību; viņa čūskas izskatījās tikai  kā čūskas. Taču Dievs radīja dzīvu čūsku, kas spēja aprīt nedzīvās (2. Moz. 7:12). 
· Dievs parādīja, ka Viņam pieder suverēna vara un autoritāte,  pār visiem ēģiptiešu dieviem.
· Nocietinātā sirds (2. Mozus 7:13)
· 2. Mozus grāmatā 9 reizes ir sacīts, ka Dievs nocietināja faraona sirdi (2.Moz. 4:21; 7:3; 9:12; 10:1; 10:20; 10:27; 11:10; 14:4; 14:8), un 9 reizes ir teikts, ka faraons pats nocietināja savu sirdi (2. Moz. 7:13; 7:14; 7:22; 8:15; 8:19; 8:32; 9:7; 9:34; 9:35). 7:13; 7:14; 7:22; 8:15; 8:19; 8:32; 9:7; 9:34; 9:35). 
· Neizšķirts! Kas padarīja faraona sirdi cietu?
· Pēc pirmajām piecām mocībām ir skaidri pateikts, ka faraons nocietināja savu sirdi. Tas nozīmē, ka viņš neatsaucās uz Svētā Gara aicinājumu, un atteicās ļaut Israēlim doties brīvībā.
· Pēc sestās mocības Dievs nocietināja faraona sirdi (2.Moz.9:12). Faraons bija pārgājis grēku nožēlas barjeru. Tomēr septītajā mocību laikā viņam tika dota vēl viena iespēja, bet viņš turpināja nocietināt savu sirdi (2.Moz.9:34-35).
· No tā brīža viņa turpmākais liktenis bija izlemts. Dievs nocietināja faraona sirdi, jo viņš bija stingri nolēmis neatlaist Israēla tautu, un nenožēja grēkus.
B Mocības:
· Trīs vieglās mocības (2. Mozus 7:14-8:19)
· Primā mocība: Asinis. Ietekmē: Hapi, Nīlas dievs.
· Nīla ar saviem plūdiem deva dzīvību Ēģiptei. Bet kas radīja ūdens avotus? Burvji imitēja ūdens pārveidošanu, bet nespēja mainīt.
· Otrā mocība: Vardes. Ietekmē: Heket, varžu dievs.
· Burvji atdarināja mocību, bet nespēja to pārtraukt vai apturēt.
· Trešā mocība: Odi. Ietekmē: Geb, zemes dievs.
· Dievs radīja dzīvību no zemes putekļiem (1.Moz.1:24)? Par mocību izcelsmi vairs nebija nekādu šaubu: “Tas ir Dieva darbs” (2.Moz.8:19). Burvji beidzot klusēja.
· Trīs smagās mocības (2. Mozus 8:20-9:12)
· Ceturtā mocība: Mušas. Ietekmē: Uatchit, purvu dieviete.
· Pirmo reizi israēlieši tika pasargāti no mēra. Tas pamudināja faraonu risināt sarunas, taču viņam neizdevās izpildīt savu vienošanās daļu.
· Piektā mocība: Mājlopu nāve. Nopietni: Jnum, radītāja dievs.
· Daudziem dieviem bija dzīvnieku galvas, tāpēc šis mēris pazemoja lielāko daļu no tiem.
· Sestā mocība: Augoņi. Nopietni: Sejmet, dziedināšanas dieviete.
· Pat gudrie nespēja sevi dziedināt (2.Mozus 9:11). Faraons nešaubījās par šo sērgu izcelsmi. Bet viņš bija nolēmis atteikties pazemoties Dieva priekšā, un Dievs ļāva viņam plūkt savus sacelšanās augļus (2. Moz. 9:12).
· Trīs iznīcinošās mocības (2. Mozus 9:13-10:29).
· Séptītā mocība: Krusa. Postoša: Nut, debesu dieviete; Seth, mocību dievs.
· Ēģiptiešu ticība tika pārbaudīta. Tas, kurš bijās Tā Kunga Vārdu un ticēja, izglāba savu kalpu un lopu dzīvības (2. Moz. 9:20). Faraons neticēja un, lai gan viņš atzinās, ka ir grēkojis, savas sirds cietības dēļ, viņa atzīšanās bija nepatiesa (2. Moz. 9:27-30).
· Astotā mocība: Siseņi. Postoša: labības dievs.
· Kad Ēģipte bija izpostīta, paši ēģiptieši lūdza faraonu ļaut Israēlam aiziet (2.Moz.10:7).
· Devītā mocība: Mēris. Postoša: Ra, saules dievs.
· Ēģiptē dzīve bija paralizēta uz trim dienām (izņemot Gošenu). Dievs deva pārdomu laiku, ko faraons pienācīgi neizmantoja.
