A Likumu došana:
· Bauslības saņēmēji (2. Mozus 19:1-8)
· Kāpēc Dievs bija izvedis Israēli no Ēģiptes? Kalpot Viņam (2. Moz. 5:1; 7:16; 8:1, 20; 9:1, 13; 10:3). To darot, viņi saņems lielus labumus (ieskaitot Kanaāna zemi).
· Trešajā mēnesī pēc iziešanas no Ēģiptes viņi apmetās nometnē pie Sinaja kalna. Tur tika likti pamati Izraēla tautas izveidei. Dievs piedāvāja viņiem noslēgt derību ar Viņu, un viņi to pieņēma (2. Moz. 19:1-8).
· Par ko kļūs Israēls, pieņemot derību (2.Moz.19:5-6)?
(1) SVĒTI  ĻAUDIS: Viņi veltīs sevi Dievam un atklās Viņa raksturu
(2) PRIESTERU VALSTĪBA: Viņi savienotu citus cilvēkus ar Dievu un mācītu viņiem Viņa likumus
(3) ĪPAŠS DĀRGUMS NO DIEVA: Dievs gribēja padarīt Israēli par kanālu, lai apgaismotu pasauli ar zināšanām par Sevi
· Bauslības Devējs (2. Mozus 19:9-25)
· Dieva Bauslības pasniegšana pie Sinaja bija pārsteidzoša un biedējoša (Ebr.12:18-21). Neviens nebija gatavs šādai atklāsmei. Israēla ļaudīm vajadzēja iepriekš šķīstīties un ievērot pienācīgu distanci, lai dievišķā godība viņus neiznīcinātu (2.Moz.19:10-12). Kāpēc bija nepieciešama šāda atklāsme?
· Dieva likuma Vārdi bija  Viņa paša rakstura izpausme. Paklausot tiem saņemsi svētības un dzīvību; nepaklausot, sekos nāve. Israēlim bija pilnībā jāsaprot "derības Vārdi, desmit baušļi" (2.Moz.34:28), šo Vārdu nopietnība un nozīme. Ir saglabājušās divas šā likuma versijas: viena no tām ir 2. Mozus grāmatas sākumā, bet otra ir daļa no Mozus pēdējām runām pirms ieiešanas Kanaānā.
· Lai gan Bauslība var šķist biedējoša, tā atspoguļo vislabāko no Dieva rakstura - mīlestību (Rom.13:10).
· Desmit baušļi (2. Mozus 20:1-17)
· Dievs iepazīstina ar Bauslību, skaidri norādot tās galveno funkciju: "Es Esmu jūs atpestījis no grēka, tādēļ jums turpmāk tie ir jāievēro" (2.Moz.20:2). Bauslības ievērošana ir kā mūsu atbilde uz atzpirkšanu. Tā ir mīlestības atbilde uz saņemto mīlestību.
· "Bauslības piepildījums ir mīlestība" (Rom.13:10).
(1) Mīlēt Dievu (5.Moz.6:5; 2.Moz..20:3-11). Godāt un cienīt Dievu, piešķirot Viņam pirmo vietu savā dzīvē; godināt Dievu, neaizstājot Viņu ar kādu elku; cieņa pret Dieva Vārdu, reputāciju un raksturu; cienīt Viņa atpūtas un pielūgsmes dienu - sabatu
(2) Mīlēt savu tuvāko (3.Moz.9:8; 2.M.20:12-17). Cieņa pret vecākiem; cienot dzīvību; cieņa pret laulību; cieņa pret cilvēku īpašumu. citu cilvēku reputācijas respektēšana; cieniet sevi, lai nekādas savtīgas vēlmes neaptraipītu raksturu
B - Likuma nozīme: 
· Likuma funkcija.
· Kādas ir dažas no Likuma funkcijām? Sargā mūs no ļaunā (Ps.119:104); dod gudrību (5.Moz.4:6); dāvā mums brīvību (Jēk.2:12); dod mieru (Ps.119:165); dod labklājību (Jos. 1:8); tā norāda uz mūsu grēku (Rom.7:7); vada pie Kristus (Gal.3:24)
· Glābšana ir viena no tās funkcijām (Gal.2:16). Bauslība ir kā spogulis, kurā atspoguļojas mūsu grēki (Jāk.1:23-25).
· Spoguļa salaušana nenovērš traipus, tāpat kā to ignorēšana. Bez "spoguļa" [likuma] mēs nezinātu, ka esam aptraipīti [ar grēku], ka mums ir vajadzīga "šķīstīšana" [Kristus], lai mūs darītu tīrus.
· Bībele skaidri saka: Bauslība ir laba (Rom.7:12); pārdomājot rodas prieks (Ps.1:2). "Cik Tava bauslība man ir mīļa! To es pārdomāju ikdienas!" (Ps. 119:97)
· Likums kā apsolījums.
· "Tad Viņš jums pasludināja Savu derību, ko Viņš jums pavēlēja turēt, DESMIT VĀRDUS, ko Viņš uzrakstīja uz divām akmens plāksnēm" (5.Mozus 4:13, ebreju oriģināls). 
· Ebreju valodā trīs reizes, kad tiek pieminēti desmit baušļi, tie tiek saukti par "desmit Vārdiem" (2.Moz.34:28; 5.Moz.4:13; 5.Moz.10:4).
· Ko mēs vēlamies paust, kad kādam sakām: "Es tev dodu savu vārdu"?
· Patiesībā mēs jums nedodam neko, bet dodam solījumu. Mēs apliecinām, ka to darīsim un izpildīsim.
· Ebreju valodas sakni "dabar " var tulkot kā "vārds" vai "solījums".
· Piemērs: "Neviens vārds [dabar] no visiem Viņa apsolījumiem [tagad], ko Viņš teica caur savu kalpu Mozu, nav izpalicis" (1.Ķēn. 8:56).
· Desmit baušļi ir desmit apsolījumi, ko Dievs mums dod, lai vadītu mūs pa pareizo ceļu.
· Likums kā mērķis.
· Vārds "gals", ko Pāvils Rom.10:4 lieto attiecībā uz likumu, ir "telos". Kāda ir šī vārda nozīme?
· Galvenā nozīme ir: punkts, uz kuru jātiecas kā uz robežu vai mērķi. Netiešā nozīmē (sekundārā nozīme): noslēgums, pabeigšana, rezultāts, mērķis. Konkrētā nozīme ir jānosaka pēc teikuma, kurā tas lietots.
· Ja tulkojam "bauslības pilnība (izbeigšana) ir Kristus", tad pēc Jēzus nāves bauslības vairs nav?  Grēka arī vairs nav? Pāvils nonāktu pretrunā pats ar sevi (Rom.7:7).
· Ja tulkojam "tas, punkts, (uz kuru jūs tiecaties) uz ko norāda bauslība, ir Kristus", tad Pāvils ir konsekvents, jo bauslība joprojām ir spēkā un ved mūs pie Kristus (Rom.3:31; Gal.3:24).
