A Umubūro (Kuva 11)
· Nyuma y’iminsi itatu y’umwijima, Farawo yarakariye Mose, amubuza gusubira ibwami (Kuva 10:28). Ariko Mose ntiyashoboraga kumvira iri tegeko, kuko amagara y’imfura ya Farawo yari mu kaga. Mu nshingano ze nk’“imana” ya Farawo (Kuva 7:1), yagombaga kumuburira ku byo yendaga gukora (Amosi 3: 7).
· Noneho Mose ni we wavuye kwa Farawo arakaye. Yari arakajwe n’ukwinangira kwe [Farawo] n’ingaruka z’icyemezo cye. Nubwo benshi mu Banyegiputa bubahaga Mose, benshi muri bo banze kumvira umuburo (Kuva 11:3).
· Igihe cy’urubanza rw’Imana kirasohora (Kuva 12:12):
· Ku bibone, abirasi kandi bakandamiza: igihano, ndetse no gutegekwa gusubiza ibyo bariganije (Kuva 11:4–5, 2)
· Ku bumvira amategeko y’Imana: kutagerwaho n’igihano; kubātūrwa (Kuva 11:7–8)
B Umwītegūro (Kuva 12:1–16)
· Imana yasobanuye mu buryo burambuye icyo bagombaga gukora kugira ngo Umurimbuzi “anyureho” (Pesach, Pasika), maze imfura ntizipfe:
· Ku munsi wa 10 w’ukwezi bagombaga kuzigama umwana w’intama utagira inenge, kuri buri muryango, cyangwa imiryango myinshi (Kuva 12:3–5).
· Ku munsi wa 14, nimugoroba, bagombaga kuwutamba (Kuva 12:6)
· Bagombaga gusiga amaraso yawo ku nkomanizo z’inzugi (Kuva 12:7)
· Bagombaga kurya inyama zawo zokeje bakazimara, bazirisha umutsima udasembuye n’imboga zisharira (Kuva 12:8–10)
· Mu gihe bawuryaga vuba vuba, bagombaga no kuba kwambaye kandi biteguye kugenda (Kuva 12:11)
· Igihe bavaga muri Egiputa, bagombaga gukomeza kurya imitsima idasembuye mu gihe cy’iminsi irindwi (Kuva 12:15)
· Imana yateguriye ubwoko bwayo gusobanukirwa ubuntu bwayo, no kuyiramya (Kuva 12:27b).
C Amaraso n’Umusēmburo (Kuva 12:17–23)
· Ku munsi wa 14, ibintu bibiri byagize uruhare runini muri uwo muhango: amaraso n’umusemburo.
· Bagombaga kuvana umusemburo mu nzu zabo bagateka imitsima itawufite (idasembuye). Kubera ko kugenda byari byegereje, ntibagombaga kugira umusemburo muri iyo mizo ya mbere (Kuva 12:17–20). Uyu musemburo urenguriza ku cyaha, naho umutsima udasembuye ugashushanya imibereho mishya muri Kristo Yesu (1Abakorinto 5:6–8; 2Abakorinto 5:17).
· Amaraso yari ikimenyetso cy’agakiza. Yacureraga amaraso ya Yesu—ayo yameneye ku musaraba—kugira ngo, mu rubanza, Imana “izanyure” ku gucirwaho iteka kwacu (1Yohana 1:7; 2:1–2).
· Ezobu bakoresheje baminjagira amaraso (Kuva 12:22) icurera kwezwaho icyaha (Zaburi ya 51:7).
D Kwibuka no Kwigisha (Kuva 12:24–28)
· Na mbere yo kubakura muri Egiputa, Imana yigishije imiryango y’Abaheburayo kubungabunga amateka yabo, bayabwira abana uko mwaka utashye (Kuva 12:24–27).
· Kuva icyo gihe, Pasika yari igiye kuba umunsi mukuru w’umuryango. Ikaba umwanya ku babyeyi wo gutuma abana bamenya Imana.
· Kubātūrwa kwagombaga gusobanurwa birambuye, kandi mu nsimburazina ya mbere (Gutegeka 26:5–9).
· Ibi bibumbatiye icyigisho cyihariye kuri twe. Tugomba kugeza kwizera kwacu ku bana bacu. Tugomba kubabwira ibyo Imana yakoze, atari mu mateka gusa, ahubwo no mu mibereho yacu. Tugomba gupfukamana nabo tukaramya (Kuva 12:27).
E Icyago cya Cumi (Kuva 12:29–30)
· Farawo yari yarategetse kurimbura abahungu bose b’Abaheburayo nta kurobanura (Kuva 1:22). Imana yategetse urupfu rw’imfura gusa (Kuva 12:29). Muri buri nzu aho amaraso y’intama atasizwe, hapfuye nibura umuntu umwe (Kuva 12:30).
· Imanza z’Imana zamanukiye, mu mbaraga zose, ku mana z’Abanyegiputa, izo Farawo yari ahagarariye (Kuva 12:12).
· Nta mana y’Abanyegiputa yabanguye ukuboko ngo itabare, nta n’icyo Farawo yashoboraga gukora ngo akumire ibyago.
· Nk’uko byagenze kuri Farawo, ibyaha byacu bishobora kugira ingaruka mbi ku bandi. Kandi nk’uko byagenze kuri Mose, ubudahemuka bwacu no gushikama kwacu bishobora gukiza benshi.
