A  Neema kwa watu wa Israeli (Yoshua 2:1, 22-24):
· Fursa nyingine
· Musa alipotuma wapelelezi kukagua Kanaani, watu walikataa kuingia. Miaka arobaini baadaye, wapelelezi wapya walitumwa, na matokeo tofauti:
(1) Wapelelezi wanatumwa: Hadharani (wapelelezi 12) / Kwa siri (wapelelezi 2)
(2) Utendaji wa wapelelezi: Siku 40 za kukagua /siku 3 mafichoni
(3) Ripoti ya wapelelezi: Wanawavunja moyo watu / Wanamtia moyo Yoshua
· Ingawa kizazi kipya kilishindwa vibaya mbele ya majaribu ya Balaamu, Mungu aliwapa nafasi ya pili (Hes. 25:1-3, 31:16; Yos. 2:1).
· Wakati huu hakukuwa na rundo la zabibu, hakuna matunda ya ardhi. Ni hadithi tu ya imani (ile ya Rahabu), ambayo iliwahimiza Israeli kumiliki Nchi ya Ahadi.
B  Neema kwa Rahabu (Yoshua 2:2-21):
· Imani ya mbegu ya haradali
· Imani ya Rahabu ilitegemea nini (Yos. 2:9-11)? Angalia kwamba Rahabu anazungumza juu ya matukio ambayo kila mtu alijua juu yake, kama vile kuvuka Bahari Nyekundu. Lakini wakati wengine walimcha Mungu wa Waebrania, alichagua kukimbilia chini ya mabawa yake (Yos. 2:12-13).
· Kwa nini, ikiwa alimwamini Mungu, alitumia uwongo kuwasaidia wapelelezi? Imani yake mpya haikumaanisha uelewa kamili wa mapenzi ya Mungu. Alifanya kadiri alivyoweza kuwasaidia wapelelezi na kuokoa maisha yake na ya familia yake. Maarifa yangekuja baadaye.
· Biblia inampongeza kwa uamuzi aliofanya; kwa uelewa wake wa njia ya Mungu ya kutenda; na kwa jinsi alivyounga mkono maneno yake kwa matendo halisi (Yakobo 2:25).
· Rahabu ni mfano wa kile ambacho kingetokea kwa mkazi yeyote wa Yeriko ambaye alikuwa amejisalimisha kwa Mungu.
· Agano lilienea kwa Rahabu
· Mantiki ya Rahabu haikuwa na shaka: Nimetenda kwa fadhilina kukuokoa; sasa tenda kwa fadhili na uniokoe mimi na jamaa zangu (Yos. 2:12-13).
· Ingawa hakujua, Rahabu alikuwa akiomba Israeli wamtendee kama Mungu mwenyewe alivyotenda kwa Israeli, yaani, kwa fadhili(Kum. 7:12 
· Wapelelezi walimwomba Rahabu atimize masharti yale yale ambayo walikuwa wametimiza ili kuepuka kifo huko Misri. Kwa njia hii, alijumuishwa katika agano la Mungu na Israeli.
(1) Israeli wakati wa Pasaka
(a) Walilazimika kupaka miimo ya milango yao damu (Kut. 12:7)
(b) Ikiwa waliondoka nyumbani, walikufa (Kut. 12:13
(2) Rahabu katika Yeriko
(a) Ilibidi aweke kamba nyekundu kwenye dirisha lake (Josh. 2:18
(b) Angetoka nyumbani, angekufa (Yosh. 2:19). 
C  Neema kwa Wagibeoni (Yoshua 9):
· Mabalozi wadanganyifu
· Rahabu alidanganya kwa hiari ili kuwaweka huru wapelelezi. Walakini, Wagibeoni walidanganya kwa makusudi, wakikusudia kudanganya, kwa kutumia ujanja (angalia Mwanzo 3:1a).
· Kwa sababu hiyo, Rahabu alipata uraia kamili wa Waisraeli, lakini Wagibeoni waliendelea kuwa watumishi wa Israeli milele.
· Kwa upande mwingine, viongozi wa Israeli walishindwa kwa kutomshauri Mungu (Yos. 9:14). 
· Baraka na laana
· Kuokoa maisha ya Wagibeoni kungekosa kutii amri ya moja kwa moja kutoka kwa Mungu (Kum. 7:1-2). Kuvunja kiapo kama kile alichowaapia pia kilichukuliwa kuwa dhambi (Yos. 9:19; Zab. 15:4b). Shida hiyo ilitatuliwaje?
· Maisha yao yaliokolewa, lakini waliwekwa chini ya laana (Yos. 9:20-23). Laana ilipaswa kuwa watumishi kutoka kizazi hadi kizazi. Hii iliwaweka katika uhusiano wa karibu na watu wa Mungu, ambao hawakutenganishwa nao kamwe (Neh. 7:6, 25).
· Zaidi ya hayo, kuwa wabeba maji na wakataji kuni wa nyumba ya Mungu huwaweka katika mawasiliano ya mara kwa mara na Mungu.. Kwa neema ya Mungu, laana iligeuzwa kuwa baraka.
